NTCSOMAR

ICas

Estruturas Fotovolta

7
0 &5
< | it
O M
A ,E
N_ -
5 2 o
235
Ll
0nS
—
<30
)
Z <
<ER
2 3 g
3]

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 -10° A 25°

-

MODULOS 430 W - 455 W




N
NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

1. Introducdo

Parabéns, vocé adquiriu um produto com a qualidade NTC Somar. Leia atentamente este manual e
obtenhatodos os beneficios que nossos sistemas estruturais podem oferecer.

1.1Recomendacdes importantes

Recomendamos a contratagdo de um profissional habilitado pelo CREA para avaliar previamente as
condi¢Oes do local de instalacao do equipamento fotovoltaico, as cargas de vento envolvidas e realizar o
acompanhamentode obra.

A capacitagao técnica dos instaladores é pré-condicdo para que as orientagdes fornecidas neste
manual de instrucdes sejam executadas satisfatoriamente.

1.2Seguranca

As premissas de projeto e de fabricagdo deste sistema estrutural estao alinhadas com as seguintes
normas:

-NBR6123:2013-Forcas devidas ao Vento em Edificacdes;

-NBR8800:2008- Projeto de estruturas de agco e de estruturas mistas de aco e concreto de edificios;
-NBR6323:2016 - Galvanizacdo porimersdo a guente de produtos de aco e ferro fundido - Especificacao;
-AA (ASD/LRFD): 2020 - Aluminum Design Manual (Aluminum Association).

Para a definicao do “estado limite de carregamento”, de acordo com a NBR6123, foram admitidos os
seguintes parametros:

-Velocidade basica dovento: 35 m/s (126 Km/h);

-Fator Topografico S1=1,0;

-Rugosidade do Terreno, fator S2 = Categoria ll;

-Dimensbesda Edificagdo <20,0m =Classe A (a favor da segurancga);
- Fator Estatistico S3=0,95 (Tabela-3).

Siga asetapasdeinstalacaoaseguir.
Bom trabalho!!!

www.ntcsomar.com.br Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag.1/16



N
~N

s

CARGA DE VENTO ATE 35M/S

ETAPA1-FURAGAO DO SOLO

Dimensdes: conforme figura 1.1
Profundidade: conforme figural.l

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°

Afigural.lapresentaasespecificacdes dimensionais para realizacdo das furacdes no solo.

Espacamento entre os furos: conforme figura1.2

NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

$300

650

Figura 1.1

3400

N\

Figura 1.2

J

www.ntcsomar.com.br

Instrucées de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag. 2/16




N

-

COTA A: Elevacaodopilaremrelagcaoaosolo +alturadafuracaonosolo=1350mm

COTAB: Elevacaodopilaremrelacaoaosolo=700mm

COTA C: Profundidade de cravamento do pilar nosolo=200mm

COTAD: Didmetrodafuracaonosolo=300mm

COTAE: Alturadafuragaonosolo=650mm

COTAF: Elevagcaodaconcretagemacimasolo=80mm

Acelevacdo daconcretagem acima do solo, representada pela cota F, nafigura2.2,é uma boa
pratica na execucao dafundacao, paraevitaroacumulo de agua na base do pilar, prolongando
assim avida util da estrutura.

NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

ETAPA 2 - CONCRETAGEM DOS PILARES
ATENCAO: O projeto da fundacio e sua execucdo devem ser realizados por profissional habilitado:
um(a) engenheiro(a) civil. Isto € recomendado pois as variaveis de projeto: tipo de solo; inclinagao; carga

devento;tipodeterreno-sugerem solucdes de responsabilidade técnica.

Apresentaremos neste manual uma solugcdo genérica que ndo contradiz a afirmacdo de que o projeto
dafundagaodeve serrealizado por um responsavel técnico.

Afigura2.1esclarece como o pilar deve ser posicionado tendo em vista adirecdo norte.

13
I

I3
|

Figura 2.1

/
N

A=

79D

Figura 2.2

J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag. 3/16



N
~N
NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

A figura 2.3 exibe uma imagem ilustrativa do tipo de gaiola que devera ser utilizada para reforco da
sapatade concreto.

A~

630

Figura 2.3

Os furos localizados na parte inferior do pilar devem ser utilizados para a insercao de vergalhdes de aco.
Osvergalhdesde V42" garantem a unido entre a estrutura de agco e o concreto.

OBSERVACAO: A gaiola para reforco da sapata de concreto deve ser providenciada pelo instalador do
sistema.

& J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag. 4/16




N
~N

NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

A figura 2.4 mostra a sequéncia do processo de preparacdo do pilar para que seja realizada a
concretagem.

Apds realizar insercao dos vergalhdes no pilar, faca a amarragdo com o restante da estrutura da gaiola,
de forma que oresultado obtido através desta montagem esteja em conformidade com asinformagdes

apresentadas anteriormente na figura 2.1. Note que a gaiola pode servir de auxilio no alinhamento e
nivelamento do pilar.

ATENCAO: O concreto deve possuir FCK 2 20MPa.

< = < ~ —Ef < >
0 i}
@ [}
® o @

=

SN
<D
—l

e

Figura 2.4

J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag. 5/16



N
~N

NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

Afigura2.5apresentaoresultado obtido apds a preparacdo do pilare arealizacdo da concretagem.

ST
N

Figura 2.5

3400

|—I
o

LINHA DE REFERENCIA PARA NIVELAMENTO DOS PILARES

Figura 2.6

OBSERVAGCAO: O alinhamento, o nivelamento e a distancia entre os pilares devem ser respeitados,
conforme mostrado na figura 2.6. A desconsideracdo destas premissas compromete a montagem
dos demais componentes do sistema estrutural.

- J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag. 6/16




N
~N
NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

ETAPA3-MONTAGEM DA ESTRUTURA DE ACO GALVANIZADO (CAVALETE)
Afigura3.lapresenta oscomponentes utilizados na montagem do cavalete.

Figura 3.1

I
kP
Il

NN

2

~PD

COTAA: Elevagdodo pilaremrelagdoaosolo +alturada furagdo nosolo =1350mm
COTAB: Elevagcaodo pilaremrelagaoaosolo=700mm

COTA C: Profundidade de cravamento do pilar nosolo =200mm

COTAD: Diametrodafuragaonosolo=300mm

COTAE: Alturada furagcao nosolo=650mm

COTAF: Elevagcao daconcretagem acimasolo=80mm

COTA G: Comprimentodaviga=1300mm

COTAH: Angulodeinclinacdo da mesa: Regulavel entre 10° e 25°

N\ J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag. 7/16




N
~N

NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

Asfigura3.2e 3.3 apresentam osesquemasde fixacdes paraa montagem do cavalete.

Figura 3.2

Figura 3.3

Para a fixagcao e travamento desta estrutura sao utilizados: 2 parafusos sextavados M12x30,
4 arruelas lisas com @externo de 30mm, 2 arruelas de pressdo M12 e 2 porcas sextavadas M12.

NS J

Instrucées de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag. 8/16




N
A
NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

C_

ETAPA 4 - MONTAGEM DASTERCAS
Afigura 4.1apresenta o perfildatercade aluminio.

Figura 4.1

Apodsa montagem dos cavaletes, parte-se para a etapa de fixagao dastercas nasvigas.

Os componentes utilizados nesta etapa sdo: Parafuso sextavado M10x30mm, arruelas lisas M10,
arruela de pressdo M10 e porca sextavada M10, conforme apresentado na figura 4.2.

Apoie o perfilterca sobre asvigas do cavalete, proximo aos dois furos oblongos na extremidade
superior daviga. Encaixe o grampo garra no canal da terca, conforme figura 4.3, e aperte os
parafusos. Em seguida repita o processo para fixacao dos perfis na extremidade inferior da viga.

Afigura 4.4 apresentacomo deve ser o resultado obtido através dasfixacdes na parteinternada
viga.

o

/ Figura 4.3
7

Figura 4.2

Q

()
o

S

1- Parafuso sextavado M10x30mm
2-Arruelalisa M10
3-Grampogarra M10

4 - Arruela de pressdo M10
5-Porcasextavada M10

—

Figura 4.4

N\ J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag. 9/16




A
NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

Na figura 4.5 observa-se o resultado das tercas montadas nos cavaletes. A figura 4.6 apresenta as
dimensodes.

Figura 4.5

5500

1030

1030

Figura 4.6**

J

Instrucées de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag.10/16



N
~N
NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

ETAPAS - - FIXACAO DOS MODULOS

As figuras 5.1 e 5.2 apresentam os componentes utilizados na montagem dos grampos intermediarios
eterminal que serao utilizados na fixagcao dos modulos.

Figura 5.1 Figura 5.2

1. Perfilgrampo intermediario
2: Parafuso Martelo M8x40mm
3: Arruela lisa pequena M8

4: Porcasextavada M8
5:Molacbnica

6: Perfilgrampo terminal

7: Porca parlock M8

& J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag.11/16




A
NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

Na figura 5.3 observa-se a distancia inicial de referéncia para a fixacdo dos mdédulos.
Afigura5.4demonstral moédulo de extremidade parcialmente instalado.

[
-

i
-y

Figura 5.3**

Figura 5.4

J

Instrucées de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag.12/16



o
A
NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

Tendo posicionado o primeiro médulo na extremidade da mesa, posicione o préximo maodulo,

conforme é mostrado nasfiguras 5.5 e 5.6. Repita os passosapresentados, para afixacdo deste e dos
modulos restantes.

Figura 5.6

J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag.13/16



N
~N

NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

Afigura 5.7 mostraa montagem completa do sistema apds a fixagdo de todos os moédulos.

Figura 5.7

NS J

Instrucées de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag. 14/16




N
~N

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°

CARGA DE VENTO ATE 35M/S

Anexos

NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

TABELA DE TORQUES P/ PARAFUSOS

PARAFUSO

TORQUE (N*m)

DOS MODULOS)

M8 (GRAMPOS DE FIXAGAO

20

DAS TERCAS)

M10 (GRAMPOS DE FIXAGAO

50

M12 (UNIAO PILAR-VIGA 80

Tabela 1

LISTA DE MATERIAIS

DESCRICAO QTD.

PILAR - PERFIL U ENRIJECIDO -
COMPRIMENTO = 1000mm

VIGA - PERFIL U SIMPLES -
COMPRIMENTO = 1300mm

PERFIL TERCA ALTURA 55,7 -
COMPRIMENTO 5500mm

GRAMPO GARRA SIMPLES M10

KIT GRAMPO TERMINAL

KIT GRAMPO INTERMEDIARIO

| k|00 M

ARRUELA LISA GRANDE M10

-k
(6]

ARRUELA DE PRESSAQ M10

PORCA SEXTAVADA M10

PARAFUSO CAB. SEXT. M10X30

ARRUELA LISA M12 Q@externo 30mm

PARAFUSO CAB. SEXT. M12x30

PORCA SEXTAVADA M12

ARRUELA DE PRESSAQ M12

| | = |00 (0O (00|00

Tabela 2

J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag.15/16



N
~N

NTCSOMAR

Estruturas Fotovoltaicas

SISTEMA ESTRUTURAL DE SOLO - MESA 1x5 - 10° A 25°
CARGA DE VENTO ATE 35M/S

COTAH (°)[COTA X (mm)
10 562
11 543
/ 12 525
z/ 13 507
14 489
15 470
16 452
x 17 434
I 18 416
19 399
20 381
21 363
22 345
23 328
24 311
25 293

Figura AT**

**As medidas apresentadas nositens destacadossao validas para médulos com dimensdes
maximasde 2108x1048mm, para modulos com dimensodes superiores as citadas, consulte-nos.

NS J

Instrucdes de montagem - Solo mesa 1x5 - 10° A 25° - pag.16/16




	Página 1
	Página 2
	Página 3
	Página 4
	Página 5
	Página 6
	Página 7
	Página 8
	Página 9
	Página 10
	Página 11
	Página 12
	Página 13
	Página 14
	Página 15
	Página 16
	Página 17

